
 

 Spett. Città Metropolitana - Segreteria Generale 

 Alla C.A. del Sindaco Metropolitano SILVIA SALIS 

 pec@cert.cittametropolitana.genova.it 

 

Oggetto: Interrogazione urgente ai sensi dell’art. 75 del Regolamento del Consiglio 
Metropolitano – Impugnazione della sentenza TAR Liguria n. 832/2024 da parte di IREN 
con contestuale richiesta di convocazione del Consiglio straordinario, ai sensi dell’art. 18 
punto 4 entro e non oltre 20 giorni. 

 

Premesso che: 

• con comunicazione del 28 maggio 2025, ricevuta il 29 maggio, l’Amministratore 
Delegato di IREN ha inviato una lettera a Città Metropolitana, nella quale si afferma 
in modo esplicito che “la decisione di proporre appello [alla sentenza del TAR 
Liguria n. 832/2024] è esclusa da parte del vertice societario”; 

• In data 29 maggio 2025 è stata proclamata eletta la Sindaca Metropolitana Silvia 
Salis; 

• In data, 4 giugno 2025, penultimo ultimo giorno utile per la proposizione 
dell’impugnazione, risulta che l’avvocato di IREN, in qualità di gestore, abbia invece 
notificato appello, in tarda serata, avverso la suddetta sentenza; 

• tale atto risulta contraddittorio rispetto alla comunicazione formale 
precedentemente ricevuta da Città Metropolitana e solleva perplessità sia sul piano 
della trasparenza amministrativa, con potenziali ricadute sull’interesse pubblico, e 
sul ruolo della Città Metropolitana quale amministratore di ATO che ha in essere una 
convenzione con il gestore IREN; 

Considerato che: 

• l’impugnazione della sentenza del TAR Liguria potrebbe avere rilevanti implicazioni 
per il territorio metropolitano tenuto anche conto della posizione dei Sindaci del 
territorio espressa nel verbale del 15 gennaio 2025; 

• la comunicazione del 28 maggio 2025 proveniva da una figura apicale della società 
IREN e rappresentava un chiaro orientamento contrario all’appello, che poi è stato 
disatteso - senza apparente ulteriore motivazione - e senza averlo comunicato 
formalmente a Città Metropolitana ciò almeno fino al giorno 4 giugno 2025 
mattina; 



• la gravità della situazione che presenta diverse opacità richiede un urgente 
chiarimento nelle sedi istituzionali opportune per capire il rapporto intercorso tra 
Città Metropolitana e gestore IREN; 

pertanto si  

interroga il Sindaco Metropolitano 

per sapere: 

1. Se sia a conoscenza delle motivazioni alla base della decisione di IREN di impugnare 
la sentenza n. 832/2024 del TAR Liguria, in evidente contrasto con la comunicazione 
dalla società del 28 maggio 2025 e se abbia avuto notizia della volontà di impugnare 
la sentenza da parte di IREN prima della notifica dell’appello; 

2. Se sia a conoscenza di contatti, richieste o pressioni esterne che abbiano potuto 
influenzare la decisione finale di proporre appello da parte di IREN. 

3. Se come Città Metropolitana intenda tutelare il proprio ruolo e i propri interessi nei 
confronti di una gestione societaria che sembra eludere il principio di trasparenza e 
interlocuzione istituzionale - in ragione di quanto in premessa - ove dovesse risultare 
che non vi è stata alcuna comunicazione da parte di IREN della volontà di impugnare 
la sentenza; 

Alla luce della gravità e urgenza della questione i sottoscritti Consiglieri 
Metropolitani 

chiedono 

che la presente interrogazione venga trattata con procedura d’urgenza e, in ogni 
caso, iscritta all’ordine del giorno di un Consiglio Metropolitano da convocarsi entro 
il termine di venti giorni dalla data di presentazione, ai sensi dell’art. 76, comma 1, 
del Regolamento del Consiglio Metropolitano e dell’art. 18 punto 4 dello Statuto 
state il numero di consiglieri che lo hanno presentato. 

Chiavari, 6 giugno 2025 
Antonio Segalerba   
Andrea Rossi   
Fabrizio Podestà  
Carlo Gandofo 
Giacomo Robello 
Patrizia Altobelli 
Giovanni Collorado 


